
 

 

 

 
 

Referat af skolebestyrelsesmøde  
Mandag, den 30. Oktober 2023  

  
Deltagere: Anders Olesen (AO), Marianne Rathschau (MR), Mads Holtet Nilsen (MN), Karina Olsen Kirkmand (KK), Maria Jul 
Lindemann (ML), Helene Korsholm (HK), Camilla Skøtt Christiansen (CSC), Line Pinborg (LP), Nikolaj Bejer (NB), Ninna Møller 
(NIM) og  Signe Gredal Lolle (SL). Elever: Anne Refsgaard Mouridsen (9.b) og Marcus Alexander Lindhardt (7.x) 
 
 

 
Fraværende: NIM    Mødeleder: ML     Referent: MR 
 
 

 
 

1. Orientering om hvordan de nye muligheder med den forkortede 
skoledag udnyttes i SFO’en. (Inge Jørgensen og Tanja Birkemose – 45 min.) 
Herunder antallet af aktiviteter der er synlige for forældre, hvordan der arbejdes med at 
understøtte relationerne på tværs af klasser og årgange. 
Fint besøg i SFO ved oversigtstavlen for de forskellige aktiviteter og muligheder for lege i SFO1. 
Skolebestyrelsen fik indsigt i de faglige overvejelser ift. god fritidspædagogik herunder inddragelse af 
børnene samt at følge børnenes ”spor”, gennemsigtighed, legen – både den frie og den organiserede, 
minimalt brug af skærme, ture ud af huset og kontinuitet fra bh.klasse til 5. klasse. 
 

2. Princip for samarbejde med lokalsamfundet. (NIM/NB - 30 min.) 
Præsentation og drøftelse af det vedhæftede forslag. Desuden skal vi tage stilling til, hvordan 
forslaget kvalificeres af medarbejderne – bredere end det Mads og Karina kan. 
Forslag til smårettelser fra skolebestyrelsen. Gruppen tager dem med i færdiggørelse af princippet, 
som sendes til AO. 

 
 

3. Faseopdeling og drøftelse af princip for klassedannelse. (AO – 60 min.) 
Punktet indledes med en kort opdatering på arbejdet mod en 2-faset Stensballeskole. Derefter 
orienteres om det gældende princip og om de oplevede udfordringer der førte til dannelse af 
princippet.  
Til dette møde skal vi have fokus på den del af princippet, der beskriver den faste dannelse af  
nye klasser mellem 6. og 7. årgang.  
På et andet tidspunkt skal vi diskutere den generelle del af princippet, der omhandler dannelse  
af klasser fra skolestart eller i løbet af skoleforløbet.  
I lyste af orienteringen skal vi drøfte de oplevede udfordringer ved den eksisterende model  
ud fra 

• et fra et børneperspektiv 
• et forældreperspektiv 
• et medarbejderperspektiv 
• et organisationsperspektiv 

STENSBALLESKOLEN



 

 

 
Det gældende princip er med som bilag til dagsordenen. 
 
Masser af gode input fra skolebestyrelsen. Disse skrives sammen med personalets fra pædagogisk råd i 
sidste uge og elevernes input fra elevrådsmøde. En gruppe er nedsat, som arbejder videre med det: 
Maria, Helene, Camilla, Nikolaj, Karina, Marianne og Anders. Kommer på igen til næste møde. 

 
4. Ferieplan for 2025/2026. (AO – 5 min.) 

Der er kommet et kommunalt forslag vi kan vælge at respondere på. Forlaget er med som bilag til 
dagsordenen. 

        Ingen kommentarer fra skolebestyrelsen. 
 

5. Nyt fra: 
 

• Elevrådet: der har været elevrådsmøde. Der er ønsker om mikroovne, el-kedler, gå i butikker 
igen. Snak om klassedannelse. Drøftelse af brugen af kunstgræsbanen. Anne skal til 
landskonference i Århus.  

• kulturcrew: var med til planlægning af Fun Run. Rigtig godt arrangement. Der skal snakkes 
brugen af kunstgræsbanen. Kulturcrew vil også drøfte aktivitetsparken og hvordan der kan 
skabes opmærksomhed om dnt. Medarrangører til Spil Dansk dagen og juleklippedagen. 

• Personalet: Spil dansk dag onsdag i denne uge. Skole hjem samtaler med den nye 
meddelelsesbog fylder lige nu. Mange studerende pt., både lærerstuderende og 
pædagogstuderende. Der er drøftet lektier i personalegruppen.  

• SFO: en pædagog skal dække ind for en af bhklasselederne, som skal på barsel. Pædagogvikar 
er ved at blive ansat.  

• Ledelsen, v/Anders og Marianne: skolens underskud ser ud til at blive lidt mindre end forventet, 
nok omkring 1 mio. kr. Der er kommet en mertildeling og omfordeling ift. SFO og bygninger. vi 
er ved at afprøve ny leverandør til skolemad. Det nuværende er blevet meget dyrt. Ny 
servicemedarbejder skal ansættes. Lars har sagt op og vil til at videreuddanne sig. 

• Bestyrelsesformanden, v/Maria: -  
 

 
6. Ordet frit: 

• Kontaktforældremødet om den nye aktivitetspark skal handle om, hvordan det også kan knyttes op 
på brug i skolen. Dagsorden kommer ud snarest. 

• Skal vi drøfte, hvordan kontaktforældremøderne kan bruges mere direkte ind i bestyrelsens 
arbejde? 

 
 
 

Referat Marianne  
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